Szklarnie Polska, ul. Hanki Sawickiej 18, 73-150 tobez

Szklarnie Polska = coioosoi oorsorsosa oo sorss s

PRODUCENT SZKLARNI OGRODOWYCH

ALIC)A

Instrukcja montazu szklarni



Ramowa kolejno$¢ montazu:

1. Przygotowanie fundamentéw szklarni

2. Zmontowanie ramy podstawy

3. Montaz tacznikoéw i poprzeczek

4, Ustawienie szczytowej blachy taczacej i montaz dachu
5. Ustalenie wtasciwej pozycji obiektu

6. Zamocowanie drzwi wejSciowych

7. Montaz i zabezpieczenie wypetnien szklanych

OPIS MONTAZU:

Najodpowiedniejszym typem fundamentéow jest zelbetonowa konstrukcja, ale mogg byé one
wykonane dowolnie w zaleznos$ci od dostepnych materiatow. Ze wzgledu na ewentualng trudnosé
wykonania murku zelbetonowego w ksztatcie regularnego o$miokata, jako fundamenty zaleca sie
konstrukcje metalowg wykonang ze stalowych prostokatnych profili 100/60 lub 120/60. Poszczegdine
profile mozna tgczy¢ za pomoca $rub lub spawajac. W rogach o$miokata nalezy przygotowac stopy
betonowe, do ktérych konstrukcja fundamentu zostanie zakotwiczona.

UWAGA: materiat stuzgcy do przymocowania ramy podstawy nie jest przedmiotem dostawy.
Rama podstawy sktada sie z 8 listew, ktére nalezy zmontowaé za pomoca tgcznikéw tak, aby powstat
osmiokat. Zmontowana w ten sposob rama moze stuzy¢ jako szablon do wykonania fundamentow.
Sposdb przymocowania ramy podstawy do fundamentu nalezy wybra¢ w zaleznosci od typu
fundamentu. Zalecana odlegtos¢ miedzy kolejnymi punktami mocowania wynosi 600 do 800 mm.
Przy mocowaniu nalezy przewidzie¢ otwory w profilu ramy podstawy, przy czym wielko$é otwordow
nalezy dobra¢ w zaleznosci od materiatu fgczeniowego.

Do taczenia listew z tgcznikami nalezy uzywac srub M 8 x 20.

Szczytowa blacha taczeniowa tworzy szczyt dachu szklarni i do niej przymocowuje sie wszystkie
elementy nosne dachu. Przy ustawianiu tej czesci nalezy postepowac tak, ze do uprzednio
wywierconych otworow przykreca sie wszystkie elementy nosne dachu i w ten sposdb zmontowang
podgrupe po podniesieniu i ustawieniu w nalezytej pozycji montuje sie do odpowiednich bocznych
tacznikéw gtownych i bocznych tgcznikéw pomocniczych.

UWAGA: Podczas montazu szklarni potgczenia srubowe nalezy dociggnaé na state dopiero po
skofczeniu montazu ramy catej szklarni.

Tak zmontowana rama szklarni jest do$¢ niestabilna ze wzgledu na niedociggniete potgczenia
srubowe. Po ustawieniu catego obiektu w optymalnym potozeniu nalezy dociggna¢ wszystkie
potgczenia srubowe i w ten sposdb wzmocnié catg konstrukcje.

Drzwi wejsciowe dostarczane sg facznie z zawiasami i prostym montazem mocowane sg do ramy.
Podczas montazu dolnego zawiasu drzwi wejsciowych przy montazu mechanizmu zamykajacego, do
srodka profilu nalezy wtozy¢ podktadke ograniczajgcg, ktéra uniemozliwia zdeformowanie profilu po
dociagnieciu potgczenia sSrubowego. Podktadki ograniczajgce i mechanizm zamykajacy znajdujg sie w
paczce przy tacznikach.

Podczas montazu okienka wywietrznika nalezy zwrdci¢ uwage na to, aby odpowiednie listwy
zamontowac we wiasciwych miejscach.

Zawiasy drzwi wejsciowych i okienka wywietrznika nalezy regularnie smarowac.



Wypetnienia szklane nalezy umiesci¢ w $cianach szklarni i zabezpieczy¢ przed wypadnieciem za
pomocg uchwytéw, ktére mocuje sie do ramy szklarni wkretami do przygotowanych wczesniej
otworéw. Wypetnienia dachu szklarni wsuwa sie z dotu do goéry i zabezpiecza przed wysunigciem
zaczepami, ktére na odpowiednig dtugos¢ nalezy wygigc¢ bezposrednio podczas montazu za pomocg
kombinerek. Wypetnienia szklane drzwi wejsciowych i w oknach wywietrznika nalezy zabezpieczy¢
przed wypadnieciem za pomocg uchwytow do wypetnien szklanych /12/.

Szczytowa blache maskujaca nalezy przykreci¢ do szczytowej blachy faczeniowej potaczeniem

Podczas montazu beda potrzebne nastepujace narzedzia:
1. Klucz widetkowy 10, 12, 13
2. Kombinerki

3. E‘unktak stalowy
4. Srubokret

Materiat taczeniowy i pomocniczy:

proste i rowne przekatne. Rozmiary zewnetrzne
muszg sie zgadzaé z rozmiarami szklarni.

SrubaM 8 x 20 86
Nakretka M 8 86
$ruba M6 x40 2
E}ruba M6x 16 73
SrubaM6x 10 48
SrubaM 10x 100 1
Nakretka M 10 1
Nakretka M 6 125
Wkret 86
podktadka ograniczajaca 2
uchwyt szyby - wysoko$¢ 50 mm 72
uchwyt szyby - wysoko$¢ 60 mm 24
uchwyty szyb dachowych 24
szczytowa blacha maskujaca 1 KSZTALT FUNDAMENTOW ersoke s funcamenty
OSMIOKATA g
8 uNjI .............. FEEIR oA
o
Zabezpieczenie szyby dachowej przed wysunieciem SI
Uchwyt szyby :Zf!ff-_rl'k .
———— | /_._,_,_;—'—/ \
"B |
; A ;
N\ K
Powierzchnia fundamentéw musi by¢ réwna, :
bez wypuktoséci! Fundamenty muszg miec¢ katy

1
R
o

-
v




SPIS CZESCI SZKLARNI OSMIOKATNEJ

| | - profil

Dtugosé¢ /mm/ Liczba sztuk Uwagi
1905 8 narozne pionowe
1520 8 poprzeczki
1930 6 element no$ny dachowy srodkowy
2100 8 element nosny dachowy narozny
1010 2 element nosny okna wywietrznika
1905 8 tacznik srodkowy
1130 2 listwa nad okno

I_r - profil ramy podstawy
Ditugos$é /mm/ Liczba sztuk Uwagi
1600 8

WYPELNIENIA SZKLANE

Wymiar /mm/

1 900 x 750 - 15 sztuk - boczne

1 300 x 500 - 2 sztuki - okienne
660 x 565 - 3 sztuki - drzwiowe

FORMATKI

130

/

780

[T} Te) o
2 s | § b
i
B 1900 n = ﬁ P
12 sztuk 2 sztuki 4 sztuki
LACZNIKI
Nazwa Liczba sztuk

tacznik ramy podstawy
tacznik bocznygtowny
tacznik boczny pomocniczy
szczytowa blacha tgczeniowa
szczytowa blacha maskujaca

—_— =0 00



UKLAD tACZNIKOW

Szczytowa blacha maskujgca

miejsce na okienko

wywietrznika (

o>

I

4

2

[
e ] /_

1. tacznik ramy podstawy 8 szt.

=

\

3. tacznik boczny pomocniczy 7 szt.

2. tacznik boczny gtowny 8 szt.

N
5

4, Szczytowa blacha tgczaca




DRZWI WEJSCIOWE DO SZKLARNI OSMIOKATNEJ

i — :=_ g_ B M 11
i PF 2
I_"H' - E i _11 _":_,.—""""/_
o 10 , 11
. \ d-qf”/—
=17
5,67/ 3 P /_
1\ \\1.‘ S
M MECHANIZM
I ZAMYKAJACY
12,6 .7
1..._
|
a
NAKRETKA M6 - | |
—— UCHWYT WEWNETRZNY
UCHWYT ZEWNETRZNY \-'\L\' :

T

6x70

-——_f/ Iz I/“ WALEK DYSTANSOWY
> B o oy (o

SPIS MATERIALOW DRZWI WEJSCIOWYCH

— o o o —
P ONDC @ PN R WN =&

NAZWA - WYMIARY /mm/
Listwa, dtugos$¢ 750

Listwa, dtugos¢ 1870

Listwa, dtugos¢ 1870

Poprzeczka, dtugos¢ 665

Zawias

Sruba M4x8

Nakretka M4

Sruba M6x14 (pbtokragta gtowka)
Sruba M 6 x 70

Sruba M6x16 (wpuszczana gtowka)
Nakretka M6

Uchwyt wypetnienia szklanego
Mechanizm zamykajacy
Wypetnienie szklane 665 x 570 gr. 4 mm

szt. UWAGI
2 profil listwy
1 profil listwy
1 profil listwy
2 profil listwy
2
24
24
4 taczenie ramy
12 mocowanie poprzeczek
18
24 mocowanie szyb do ramy
1
3



ROZMIESZCZENIE LISTEW
7

OKNO WYWIETRZNIKA

VLIS =]

DRZWI WEJSCIOWE

1. Listwa ramy podstawy - 8 szt. 2. Stupek naroznv 8 szt.

l_
In - - -1 L | 1
1600
3. Stupek $rodkowy - 8 szt. 4. Poprzeczka - 8 szt. I
P .
L} 3 al
o S —
1520 H
5. Element dachowy nosny narozny - 8 szt. | 6. Element dachowy nosny Srodkowy - 6 szt
= R s N o §
2100 | & &
7. Element nosny okienka wywietrznika - 2 szt.
=410 |
‘_} | 4




AUTOMAT OTWIERAJACY OKNO

RAMA OKNA

WYPEENIENIE SZKLANE

LISTWA DACHOWA
= B
AUTOMAT OTWIERAJACY
S POPRZECZKA
LISTWA BOCZNA
- /“-'-'
SZCZEGOL MOCOWANIA -
KONSOLI - WIDOK OD $RODKA
~ ZAMOCOWAC DO PORZECZKI

KONSOLA | _— WSUNAG DO LISTWY BOCZNEJ

Cate urzadzenie dziata na zasadzie rozszerzalnosci cieplnej cieczy, ktéra przy wzroscie temperatury ulega
rozszerzeniu i powoduje wycisniecie preta z cylindra. Po ochfodzeniu sie cieczy pret powraca do
pierwotnej pozycji pod wptywem ciezaru witasnego okna. Maksymalna warto$¢ wysuniecia preta wynosi
480 mm. Polecane ciecze to wszystkie oleje o wyzszych lepkosciach (hydrauliczny, silnikowy,
przektadniowy) o objetosciok. 11.
Mechanizm otwierajgcy montuje sie do szklarni poprzez wsuniecie do konsoli natomiast pret podnoszacy
montowany jest za pomoca nakretek M6 na zawiasie. Regulacje temperatury przeprowadza sie po
napetnieniu i zamontowaniu mechanizmu otwierajgcego w ten sposéb, ze termometrem wewnatrz
szklarni nalezy zmierzy¢ temperature, przy ktorej mechanizm ma zacza¢ dziata¢é. Jesli przy tej
temperaturze okno jest bardzo mocno otwarte, nalezy poluzowa¢ srube M16 i wypusci¢ troche oleju,
dopdéki okno nie opadnie na wysoko$é ok. 2 mm. Nalezycie ODPOWIETRZONY i wyregulowany
mechanizm otwierajgcy nie wymaga specjalnej konserwacji. Elementem dostawy jest dodatkowa
uszczelka, ktérg po czasie, w przypadku wyciekéw oleju nalezy wymieni¢. Gwarancja na mechanizm
otwierajgcy wynosi 1 rok zgodnie z og6lnie obowigzujgcymi przepisami.

Do wad objetych gwarancjg nie nalezg awarie, do ktérych doszto w wyniku niewtasciwego
uzytkowania i obchodzenia sie z produktem. Maksymalne dopuszczalne obcigzenie preta mechanizmu
otwierajagcego wynosi 20 kg w kierunku osi.

MOCOWANIE SZYB TASMA PIANKOWA WKRET 2,9x13

W RAMIE DRZWI 3\

\
LISTWA DRZWI \_{

UCHWYT
LISTWA

TASMA PIANKOWA d
Ll 0 ‘ SRUBA M4x8

UCHWYT o

' WYPELNIENIE SZKLANE



OKNO

LEWA LISTWA OKIENNA

G

B

PRAWA LISTWA OKIENNA

DOCISK SZKtA

LISTWA OKIENNA GORNA
=l

\ PODPORA

RN

&

WYPELNIENIE SZKLANE 1300X500 (+

LISTWA OKIENNA DOLNA

ROZPIS MATERIALU NA OKNO
.P Nazwa Rozmiar llos¢
1300 mm 1

-

1. Boczny profil okna prawy
2. Boczny profil okna lewy 1300 mm 1
3. Listwa okienna dolna 500 mm 1
4, Listwa okienna gorna 500 mm 1
5. Podpora 1
6. Docisk szkta 10
7. Sruba M6x10 4
8 Sruba M6x40 2
9. Sruba M6x20 z ptaskim them 1
10. Sruba M4x8 14
11. Nakretka M6 16
12. Nakretka M4 14
13. Zawias 1
200 mm 16

14. Tasma piankowa



MOCOWANIE

POPRZECZKA DACHOWA

SZCZYTOWA
e
ACZh S WSPORNIK

BOCZNY

ELEMENT
NOSNY OKNA

) EACZNIK
DOCISK OTWOR @7 BOCZNY
SZKO SZKtO MEX30
—— -.1 l /
|| B
tr— \- : ZAWIAS

1INV
LISTWA OKIENNA SPOJENIE M4 — ‘

@
7



KSZTALT FUNDAMENTOW

OSMIOKATA

Przekréj przez fundamenty

. 150

4168

Powierzchnia fundamentéw musi by¢ rowna, bez
wypuktosci! Fundamenty muszg mie¢ katy
proste i rowne przekatne. Rozmiary zewnetrzne
muszg sie zgadzac z rozmiarami szklarni.



